

ODRŽAN SABOR BISKUPSKE KONFERENCIJE U ZAGREBU

Biskupska konferencija održala je od 8. do 10. listopada o. g. u Zagrebu svoje redovito jesensko plenarno zasjedanje kojemu je kao promatrač austrijske Bisk. konferencije prisustvovao msgr Stefan Lászlo, biskup Eisenstadta.

— Biskupi su raspravljali o proslavi Svete godine i hodočašćima u Rim. Član Nacionalnog odbora za Svetu godinu, biskup Gugić, izvijestio je o radu Središnjeg odbora u Rimu, na čijem je zasjedanju sudjelovao u srpnju o. g., te o pripremama za hrvatsko nacionalno hodočašće koje se predviđa za početak svibnja 1975. Posebni program priređen je za rimske hodočasnike, a svećenici-hodočasnici će u Rimu kroz Svetu godinu imati naročite ovlasti (ispovjednu jurisdikciju, ovlast odrješivanja cenzura i dr.).

— Vijeće viših redovničkih poglavara Jugoslavije uputilo je Bisk. konferenciji svoje prijedloge o boljoj suradnji redovnika s biskupima u našoj mjesnoj Crkvi — u duhu koncilskih smjernica. U dopisu se posebno naglašava da redovnici ne žele biti »crkva u crkvi«, niti stvarati »paralelne strukture«, nego se žele životvorno uključiti u našu Crkvu kao suradnici i pomoćnici biskupa, ostajući vjerni svojim redovničkim pravilima.

Biskupi su pozdravili ovu inicijativu VVRPJ te su izrazili nadu da će redovnici poraditi kako bi njihovi prijedlozi dobili konkretne oblike.

— Biskupi su, uz sudjelovanje msgr St. Lászla, apost. vizitatora za Hercegovinu, razmotrili sadašnje stanje spora u Hercegovini oko podjele župa između redovničkog i dijecezanskog klera. Taj je spor ušao u fazu kad je, po sudu biskupa, potrebna intervencija Sv. Oca, kako bi se vratio mir hercegovačkim župama. Očekujući skoriju odluku Sv. Oca u tom sporu, biskupi su uputili javnosti posebnu izjavu o hercegovačkom slučaju u kojoj pozivaju sve vjernike da odluku Sv. Oca prihvate u zreloj vjeri i vjerničkoj poslušnosti.

— Radi daljnjeg i potpunijeg ostvarivanja liturgijske obnove u našoj zemlji, kao i radi suzbijanja nekih nereda koji su se opazili na području liturgijske prakse, Biskupi su s ovog zasjedanja uputili svećenicima posebni poticaj na održavanje liturgijskih propisa. Svi su dužni upotrijebiti isključivo reformirane liturgijske tekstove koji su kod nas prevedeni i potvrđeni od BKJ.

— U smislu odredbe Papine konstitucije »Laudus canticum« odlučeno je da od prve nedjelje došašća o. g. svi klerici hrvatskog jezičnog područja koji su obavezni moliti časoslov — trebaju upotrebljavati »Časoslov naroda Božjega« (izdanje KS) ili latinski reformirani brevijar »Liturgia horarum«.

— Odobren je hrvatski prijevod liturgijskih tekstova Reda Pokore i vlastitih misa za karmelićane.

— Na molbu franjevačkog Provincijalata u Ljubljani Biskupi su, nakon potrebnih konzultacija, odredili program teološkog studija koji su dužni apsolvirati kandidati za stalni đakonat. Od kandidata se traži završena srednja škola i posebni bogoslovski studij na Visokoj školi, no u manjem opsegu nego se to zahtijeva za svećeničke kandidate. Stalni đakonat u nas se za sada predviđa samo u redovničkim zajednicama.

— Razmotrena su dosadašnja iskustva kod različitih ispita za svećenike i kod dosadašnjih inicijativa za permanentnu izobrazbu klera u raznim krajevima naše zemlje. Zaključeno je da se poradi na boljem koordiniranju i ujednačenju prakse na tom području.

— Razmotrena je inicijativa za učlanjenje naše Biskupske konferencije u Svjetski katolički savez za biblijski apostolat čije je sjedište u Stuttgartu. Podupirući dosadašnja nastojanja oko razvijanja toga apostolata u nas, Biskupi su odlučili učlaniti se u spomenuti savez, a unutar našeg Vijeća BK za nauk vjere uspostaviti posebni odbor za biblijski apostolat.

— Odazivajući se želji Svetog Oca da u okviru proslave Svete godine na Petrovo 1975. on u Rimu podijeli svećeničko ređenje kandidatima iz raznih zemalja svijeta, Biskupi su odlučili da će naše dijeceze za tu prigodu uputiti u Rim određeni broj svojih kandidata.

Predsjednici raznih Vijeća BK izvijestili su Sabor o djelovanju odgovarajućih vijeća kroz ovu godinu:

— Na prijedlog Vijeća BK za kler Biskupi su odlučili da će posvetiti dva dana idućeg plenarnog zasjedanja radnom susretu sa svećenicima, koji je predviđen za prvu polovicu travnja 1975. Glavna tema susreta bit će suvremeno pastoralno planiranje i posebno pastorizacija gradova. — Biskupi su također prihvatili inicijativu Vijeća BK za kler da se u rujnu 1975. održi treći tečaj za svećeničku duhovnost. Žele da se tom tečaju posveti što veća pažnja.

— Na temelju izvještaja nadbiskupa Oblaka razmotrena je djelatnost na pastorizaciji turista. Biskupi su usvojili prijedlog Odbora BK za pastorizaciju turista da se u travnju 1975. održi u Zadru Nacionalni pastoralni simpozij o turizmu.

— O misijskom apostolatu u nas izvjestio je predsjednik VBK za misije, nadb. Čekada. Opaža se jačanje misijske svijesti među našim vjernicima, čemu pridonosi i misijski informativni list RADOSNA VIJEST koji izlazi u Sarajevu. Zatim je nadb. Čekada izložio naše pripreme za proslavu Svjetskog misijskog dana — 20. listopada o. g.

— Msgr Držečnik, predsjednik VBK za ekumenizam, uz ostalo, izvjestio je o Ekumenskom simpoziju katoličkih i pravoslavnih teologa održanom u Mariboru 23. — 26. rujna o. g. koji je organizirao ljubljanski Bogosl. fakultet. Simpozij je pridonio većem razumijevanju i povjerenju među razdijeljenom braćom. Odlučeno je da se takav simpozij opet upriliči za dvije godine.

— O radu VBK za katehizaciju izvjestio je njegov predsjednik, msgr Ćiril Kos. Posebno se osvrnuo na Katehetsku ljetnu školu održanu u Rijeci 2. — 11. srpnja o. g. s temom »Odgoj djece u vjeri do 12. godine unutar kršćanske zajednice«, te na savjetovanje o katekizmima koje je upriličilo HKD sv. Ćirila i Metoda u Zagrebu 9. svibnja o. g. Raspravljalo se o modifikaciji i ažuriranju starijih sistematskih katekizama, te o mogućnosti njihove koegzistencije s novijim katekizmima.

— Msgr Stanković, ravnatelj za inozemnu pastvu Hrvata, prikazao je sadašnje stanje te pastve. U zapadnoj i sjevernoj Evropi sada imamo 96 misija sa 122 misionara i 125 suradnika. U cjelokupnu inozemnu pastvu uputili smo u posljednjih pet godina 100 svećenika i 99 suradnika, soc. radnika, župnih pomoćnika i pomoćnica. U preko 500 gradova zapadne Evrope naši vjernici imaju u nedjelju i blagdane hrvatsku sv. misu; posebno su obradovani češćim posjetima naših biskupa prigodom raznih hodočašća i dijeljenja sv. potvrde. Francuska i njemačka televizija iskazale su posebnu pažnju našim vjernicima svojim programima o radu naših misija i kršćanskoj tradiciji našeg naroda.

— Msgr Lenič, ravnatelj za inozemnu pastvu Slovenaca, izvjestio je o slovenskim misijama u Zap. Evropi koje vodi 30 slovenskih svećenika.

— Msgr Žanić, predsjednik VBK za obitelj, izložio je intervent delegata Sv. Stolice na Svjetskoj konferenciji o populaciji održanoj u Bukureštu 19. — 30. kolovoza o. g. On je istaknuo kako rješenje pitanja prenapučenosti treba ponajprije tražiti u novoj raspodjeli bogatstva u svijetu, a ne u ograničavanju plodnosti siromašnih nacija putem propagiranja kontracepcije i abortusa.

— Msgr Pichler, predsjednik VBK za liturgiju, izložio je svoje dojmove s Kongresa o crkvenoj glazbi održanom u Salzburgu od 26. VIII do 2. IX 1974.

— O sadašnjem stanju i potrebama crkvene statistike u našoj Crkvi izvjestio je tajnik BK dr Vjekoslav Milovan, nakon čega su donesene smjernice za daljnje poboljšanje djelatnosti na tom području.

— Nakon ostavke msgr Prele u Predsjedništvu VBK za katehizaciju izabran je biskup msgr. J. Segedi.

— Za promatrača na jesenskom zasjedanju francuske Biskupske konferencije, koje će se održati u Lurdu od 9. do 15. studenoga o. g., Biskupi su delegirali zadarskog nadbiskupa msgr Marijana Oblaka.

Zasjedanje je završeno u četvrtak u podne, 10. listopada.

Zagreb, 10. listopada 1974.

TAJNISTVO BK